

我们的节日·元旦

经营者应做到明码标价和收费公示

我市发布规范节日市场价格行为提醒告诫函

本报讯（谢丹）为规范市场价格秩序，营造欢乐祥和的节日氛围，2020年12月31日，市市场监管局面向全市经营者发布《规范2021年元旦春节期间市场价格行为提醒告诫函》，就规范市场价格行为作出提醒告诫。

提醒告诫函要求，经营者在销售商品和服务过程中，应当依法实行明码标价和收费公示制度。各商家进行促销活动时，不得以虚构原价、虚

假降价、虚假折扣等欺诈行为进行促销，不得使用欺骗性或者误导性的语言、文字、图片、计量单位等诱导他人进行交易。不得标示无依据或从比较的市场最低价、出厂价、批发价、特价等价格术语，误导消费者。

各医疗、家政、餐饮、住宿、供暖、天然气等涉及民生服务领域的经营者，要自觉规范价格行为，严禁散布涨价信息、价外加价、隐瞒价格附加条件

等价格违法行为，严禁利用节日繁忙之际乱涨价和变相涨价。

各公路、铁路、车站、高速公路服务区要认真遵守价格法律法规，落实鲜活农产品运输“绿色通道”和重大节假日免收小型客车通行费政策。各旅游景区景点及配套的停车场必须在售票或服务处醒目位置设立收费标准公示牌，公示收费标准、收费依据、价格投诉电话等。各行业协会要加强价格自律，不

得组织经营者串通涨价、联合提价、操纵市场价格。要积极引导企业合法经营，共同维护市场价格秩序。

市场监管部门将依据《中华人民共和国价格法》等法律法规，查处价格违法行为，并依法公开曝光。欢迎广大消费者和社会各界对经营者及相关单位的价格行为进行监督，若发现有价格违法行为，请保存好有关票据凭证并及时拨打12315进行投诉举报。

阳光相伴迎新年

“元旦”假期天气晴好，昼夜温差大

本报讯（记者胡亚华）寒潮过后，余威犹存，晨晚的寒风冻得人瑟瑟发抖。新年元旦，寒冷依旧，好在有阳光一路温暖相伴。展望元旦假期，天气晴好，昼夜温差悬殊。

因剧烈辐射降温，气温垂头探底。监测实录，昨日清晨，我市最低气温-3.3℃，出现在衡山；衡阳市城区为-0.7℃。受槽后偏北气流控制，1月1日—3日，我市以晴好天气为主，气温逐渐回升。2—3日，最高气温将升至12℃附近，整体适宜出行，但昼夜温差大，最低气温在-3℃—0℃，早晨有霜冻。受高空波动影响，4日开始云系增多；5—6日，受弱冷空气影响，多云转阴，气温小幅下降。

专家提醒，元旦期间，早晚气温较低，居民需注意取暖时用电用火安全；早晨地面气温仍在0℃以下，需注意科学安排洒水作业，防范道路结冰；需注意防范低温及霜冻对农业的影响。

心连心 为安全护航

铁路部门青年团员开展元旦志愿者服务活动

本报讯（记者金明达通讯员李峻钰邹勇）昨日，长沙客运段团委联合衡阳车务段团委来到衡阳火车站开展2021年元旦“心连心，为安全护航”志愿者服务活动。

记者在活动现场看到，面对疫情防控、客流激增、气温骤降等多重考验，铁路部门青年团员不畏严寒，活跃在候车室、站台，耐心细致地为旅客做好消毒测温、防疫宣传、扶老携幼、乘车引导等工作，让旅客出行能“安全”“温暖”“舒心”。

图片新闻

昨日上午，石鼓区同兴路小学举行“巧手绘制迎新年”现场绘画比赛，同学们发挥想象力，以“牛年”为主题，以山水画、剪纸等形式精心绘制新年年历。
■宁忠燕 夏禹 摄



“请不要携带烟花爆竹进入景区”

南岳消防救援大队开展消防安全宣传活动

本报讯（记者金明达通讯员陈奎帆）为切实做好元旦节期间消防安全保卫工作，确保广大游客及人民群众生命财产安全，元旦前夕，南岳消防救援大队开展消防安全宣传活动，结合生活中的实际火灾案例，讲解火灾的危害性和防范的重要性。重点强调

进入景区，爱护景区内的消防设施，祝您旅途愉快！”南岳消防救援大队万福站消防员走进南岳大庙、中心景区等地开展消防安全巡逻以及消防安全宣传活动，给来往游客发放宣传资料，结合生活中的实际火灾案例，讲解火灾的危害性和防范的重要性。重点强调

成立应急抢险突击队 保障道路桥梁安全畅通

市城市道路建设总公司对管辖的31条主次干道、16座大小桥梁进行24小时不间断巡查

本报讯（记者胡亚华通讯员罗展）寒潮过后，元旦假期，早晨地面气温仍在0℃以下，积水路段、桥面易出现结冰，市城市道路建设总公司积极应对低温雨雪冰冻恶劣天气，加大巡查值守力度，全力保障元旦假期道路桥梁安全畅通。

近日，市城市道路建设总公司紧急调购铁锹、融雪剂等抢险物资设备，成立了应急抢险突击队，实行24小时值班制度。值班人员按照应急预案要求，严格落实值班巡查制度，对管辖的31条主次干道、16座大小桥梁进行24

小时不间断巡查，全线设置交通引导以及安全警示标志标牌。重点对易结冰的雁栖湖大桥、雅士林大桥、茅叶滩大桥、二环路五座跨线桥等进行巡查值守，截至2020年12月31日12时，市城市道路建设总公司共出动车辆20余台次，巡查值守

人员80余人次，设置标志标牌80余块，目前，路面状况良好，桥梁通行顺畅，无积水无结冰现象，市城市道路建设总公司将密切关注天气变化，时刻紧盯路桥状况，为市民提供安全畅顺的出行环境。



2020年12月30日，国家税务总局常宁市税务局向该市泉峰街道中心学校捐赠了5万元现金和价值1.5万元的学习用品及棉服。据悉，常宁市税务部门积极响应衡阳市“百千万‘艺术童伴’——留守儿童关爱工程”活动号召，帮助该校开设绘画、书法、音乐、舞蹈等艺术课程，促进留守儿童健康成长、全面发展。
■郭兴成 摄

百千万“艺术童伴”
——留守儿童关爱工程

拥抱民法典 开启新生活

■杨安定

1月1日，《中华人民共和国民法典》正式实施了。

法律的生命力在于实施。全面贯彻实施民法典，对推进全面依法治市、建设更高水平法治衡阳具有十分重要的意义。依法治市涵盖立法、执法、司法、守法普法等所有环节，还涵盖依规治党、依法执政。实施民法典，就是要将民法典的主要精神与核心要义融合在地方立法的立项、起草、审议、表决等环节，全面提升地方立法工作水平。同时，要对照民法典，抓紧开展我市地方性法规、政府规章和规范性文件的清理工作，形成立、修、废清单，及时向社会公布。要以民法典为重要标尺，以充分保障公民法人合法权益实现为宗旨，进一步规范行政执法活动，严格规范公正文明执法，助力我市法治政府示范创建工作，加快建设法治示范城市。通过“公权”的高效行使，助力“私权”的完美实现。通过提高民事案件审判水平和效率，提高办案质量和司法公信力。将民法典相关内容纳入各级人民政府及其部门工作人员学法考法和执法资格考试，落实“谁执法谁普法”责任制单位的民法典普法责任，强化媒体单位的公益普法责任，讲好民法故事，传播民法知识。

民法典是“市民生活的百科全书”，是公民民事权利的宣言书，以尊重人格尊严、增进人民福祉、促进人的全面发展为目标，为公民提供全生命周期的权益保障，体现了浓厚的民本主义情怀，具有鲜明的人民性。实施民法典，就是要践初心使命，充分尊重保护人格权、知识产权等。切实保护弱势群体权益，依法保障实现学有所教、住有所居、病有所医、老有所养。在宣传树立优良家风，弘扬家庭美德，重视家庭文明建设的同时，规范收养行为，提高收养质量。“衙门卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声”，民生热点难点问题，在民法典多有回应。高空抛物、坠物是“悬在城市上方的痛”，面对受害人无法举证谁是侵权人的困境，民法典规定执法部门要依法展开调查并积极作为，查清直接

侵权责任人。同时开展专题普法宣传，与村（居）民委员会、物管部门共同携手制止高空抛物坠物行为的发生。生态环境也是当前群众关注的热点问题，要按照有利于节约资源、保护生态环境的“绿色原则”，对违反国家规定弃置固体废物，排放大气污染物、水污染物、噪声、光、电磁波辐射等有害物质要加大查处、打击力度，对造成生态环境损害的要求侵权人在合理期限内承担修复责任。

“法者，天下之程式，万事之仪表也。”实施民法典，能助推社会治理体系和治理能力现代化。民法典调整规范各

我市获评“全省畜牧水产和生猪稳产保供工作先进市州”

本报讯（记者许珂）2020年12月31日，记者从市农业农村局获悉，我市被省农业农村厅评为全省畜牧水产和生猪稳产保供工作双料先进市州。

2020年，全市进一步抓实动物疫病防控、助力生猪稳产保供、抓好畜禽粪污资源化利用、推进长江流域重点水域禁捕退捕、水产健康养殖等方面工作，畜牧水产产业保持了持续健康的发展态势。数据显示，2020年三季度，全市水产养殖总面积达63.82万亩，水产养殖总产量21.22万吨；创建国家级水产健康养殖示范场20家，示范场面积达1.55万亩；水产健康养殖面积47万亩，水产健康养殖率达到60%以上；全市共有18个水产苗种场，其中省级原良种场3个，年苗种生产能力达500亿尾。1—9月底，我市畜牧水产业总产值达265.93亿元，占农业总产值的52%。

在生猪稳产保供工作上，我市把生猪产业发展作为“菜篮子”工程的有力抓手，加大招商引资力度，引进大型产业化龙头企业。2019年10月，我市与8家养殖龙头企业签约达成投资意向，签约总投资额154.99亿元，目前这8家签约企业以新建养殖场、租赁场地、股份合作、公司+农户等多种形式在成功落地。202家养殖场和饲料生产企业，总投资102亿元，可新增生猪产能610万头。同时，我市大力支持生猪养殖项目落地，自2019年9月以来，新建、改扩建规模场402个，全部项目建成后预计年新增出栏生猪878.9万头。现已完工139个，在建263个。截至2020年9月底，我市生猪存、出栏量在全省一类市州中排名第一、全省排名第三，新建、改扩建规模养殖场数量和产能居全省第一。

走进乡村 宣讲交通安全知识

蒸湘交警开展“美丽乡村行”暨“一盔一带”宣传活动

本报讯（记者姚永军通讯员庄丽华）为深入推进道路交通事故预防“减量控大”工作，扎实开展冬季交通安全整治百日会战，有效提升广大农村群众的交通安全意识。2020年12月30日，蒸湘交警大队组织民警走进呆鹰岭镇高碧村开展“美丽乡村行”交通安全宣讲及“一盔一带”宣传活动。

宣传民警通过面对面宣讲、发放宣传资料、悬挂横幅等方式，向群众讲解道路交通法律法规，通报近期农村典型事故案例，免费发放安全头盔，着重阐述了农村地区易发

不让一户困难群众受冻挨饿 人民街道开展“暖冬行动”专项慰问和救助活动

本报讯（记者胡建军）2020年12月30日，石鼓区人民街道在所辖的4个社区开展“暖冬行动”专项慰问和救助活动，为残疾人、特困居民群众和流浪人员送去油、米和棉被等物资。

连日来，气象部门发布寒潮蓝色预警，人民街道紧急调度下辖4个社区负责人召开会议，要求对特困户、空巢老人、残疾人家庭集中进

行走访，为行动不便的、家庭生活困难、家中御寒物品短缺的居民群众，送上了御寒的米、油和棉被等生活物资。同时，每天对街面进行三次巡逻，给流浪乞讨人员送上御寒物品和食物。

据了解，在两节来临前，人民街道的“暖冬行动”将集中走访400余户困难群众，不让一户困难群众在寒潮中受冻挨饿。